Hypokhagne B/L

Exercices Chapitre 04 - Polynomes

Soit m > 1 et soit P un polynome unitaire de degré n.

Déterminer le degré et le coefficient dominant des polynoémes suivants :
1. Pp=(X*-1)3
2. B=X+1)"—-(X-1)"
3. B=P>—-P+1

4. pp=>_p®¥
k=0

Trouver tous les polynémes P de R[X] vérifiant la relation sui-
vante : (X2 +1)P"+ P + XP = X3.

n
Soit P = Z axX* un polynéme de degré n. Montrer que :
k=0
1. P est une fonction paire <= Vk € N, agi41 =0

2. P est une fonction impaire <= Vk € N, agp =0

Effectuer la division euclidienne de A(X) par B(X) pour :

AX)=3X°+4X?+1let B(X)=X?2+2X +3
2. A(X):Xﬁ—letB(X):X2—1
3. AX)=X?2-3iX —5(1+i)et BX)=X —1+i
4. A(X)=4X3+ X2 et B(X) =X +1+i

Factoriser dans R[X] : 3X3 +8X? +3X — 2 et 2X° + 3X +5.

Chercher toutes les racines du polynome P défini par :

P=X°—X*—7X34+7X%+12X — 12

Soit n > 2. Factoriser dans R[X] le polynome :

n
PX)=> XF=14X+X> 4. +X"
k=0
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Déterminer a € C pour que le polynéme B = X2 —aX +1 divise
le polynéme A = X% — X +a.

Soit P € K[X] tel que P(X +1) = P(X).
1. Montrer que VYn € N, P(n) = P(0)

2. En déduire que P est constant.

04.10| Montrer que pour tout entier n > 0,

1. le polynéme X? + X + 1 divise le polynéme (X + 1)27F1 4 X7+2,
2. le polynome X2 + X divise le polynome (X + 1)27+1 — x2n+l 1,

04.11| Vérifier que 2 est racine de P = X° —5X*44+7X3-2X2 44X —38.

Préciser sa multiplicité. Factoriser alors P dans R[X].

04.12| Soit P = X% +2X3 4+5X2+4X +6.

1. Déterminer une racine imaginaire pure de P.

2. Trouver toutes les racines de P. En déduire sa factorisation dans
C[X], puis R[X].

04.13| Décomposer en facteurs irréductibles de R[X] les polynomes :

Xt X241, (X4 X41)72+1

04.14| On pose Py =1, P, = —2X et pour tout entier n € N,

Pn+2 = —2XPn+1 - 2(n + l)Pn

1. Montrer que pour tout n € N, P, est un polynome de degré n.
2. Déterminer le coefficient dominant de P,,.

3. Déterminer une relation pour z € R entre P,(z) et P,(—x).
Qu’en déduire sur la fonction P, ?
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